Cuestionario para les sobrevivientes de la institucionalización psiquiátrica*.

*Institucionalización significa cualquier momento en el que se te impidió salir de un lugar bajo el control de la psiquiatría, o en el que la psiquiatría te impuso cosas contra tu voluntad. 

· ¿Qué necesitas para ti como sobreviviente (por parte del Estado, de la sociedad, de cualquier otra persona)?









· ¿De qué manera te ha perjudicado la institucionalización psiquiátrica?  (Puedes describir lo que te hizo la psiquiatría si quieres, pero también decir cómo afectó a tu vida y a ti mismo).









· ¿Cómo curas las heridas/abusos/traumas causados por la institucionalización psiquiátrica?










· ¿Hay otras cosas que quieras decir sobre tu vida y tu sobrevivencia o sobre quién eres, aparte de esta experiencia devastadora?








No dudes en utilizar más espacio si lo crees necesario y hacer cualquier comentario adicional.
Puedes dar tu nombre y dirección de correo electrónico o enviarlo de forma anónima.  

Por favor, envía tus respuestas a tminkowitz@earthlink.net.  Tina Minkowitz es una sobreviviente y abogada de derechos humanos que está interesada en reflexionar con otras personas sobre las reparaciones** a causa de la institucionalización psiquiátrica.  Las respuestas al cuestionario servirán de base para trabajo jurídico y político sobre esta cuestión.  Todes les sobrevivientes que faciliten su dirección de correo electrónico serán invitades a debatir más a fondo.

**La reparación a las violaciones de los derechos humanos y al derecho humanitario se reconoce como una obligación de los Estados en una resolución de la Asamblea General de la ONU, https://undocs.org/es/A/RES/60/147.  
Las formas de reparación son satisfacción, garantías de no repetición, restitución, rehabilitación e indemnización. Este marco de referencia puede sernos útil para pensar en lo que queremos y necesitamos como sobrevivientes.





